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Ata da 27ª (vigésima sétima) Sessão Ordinária do primeiro 
período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 
realizada no dia 30 de maio de 2023.  
 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-Presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 
Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 
Silva. Feita a verificação de quórum, estavam presente os vereadores:                                                                                                                               
Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira 
da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas e Roger Carvalho de 
Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 
comparecer o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, por motivo particular. 
Havendo número legal, a Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou a ata 
anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores 
presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta a seguir:  Em 
seguida foi lido o expediente do dia que consta a seguir:  Projeto de Lei 063/2023 
de autoria da vereadora Raquel de Carvalho Oliveira que Dispõe sobre a criação 
do Projeto de Conscientização em relação ao "Abandono Afetivo" no Município 
de Saquarema. Projetos de Lei de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: 
Projeto de Lei 070/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Trombeta dos 
Anjos, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 071/2023 - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Amarílis, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 072/2023 
- Dispõe sobre a denominação da Rua Gloriosa, no bairro do Rio da Areia. Projeto 
de Lei 126/2023 - Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso Monte 
Alegre, no bairro de Bonsucesso. Projeto de Lei101/2023 de autoria do vereador 
Amarildo Carvalho de Almeida que dispõe sobre a denominação da Rua Anna 
Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina. Projeto de Lei 134/2023 de autoria 
do vereador Bruno Pinheiro Inclui o Dia do Cirurgião Dentista no Calendário 
Oficial do Município. Projeto de Lei 152/2023 de autoria do vereador Eduardo 
Pinto Veiga - Assegura a reserva de 10% (10 por cento) dos espaços destinados às 
barracas para pessoas com deficiência, nas festividades oficiais do município, para 
barraqueiros e comerciantes residentes e instituições situadas no âmbito do 
município de Saquarema-RJ. e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 
054/2023 autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema - Cria uma 
Comissão Especial para proceder os trabalhos de Revisão e Atualização do 
Regimento Interno da Câmara e da Lei Orgânica do Município de Saquarema, na 
forma que indica e dá outras providências. Indicação de autoria da vereadora 
Raquel de Carvalho Oliveira:  ..Indicação 970/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita 
Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado um 
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auxílio financeiro a tradicional quadrilha "Asa Branca" de Sampaio Correa e outros 
grupos tradicionais de quadrilha que estejam devidamente regulamentados. 
Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 680/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 
de um Centro Dia do Idoso em Sampaio Correa. Indicação 681/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 
ensaibramento na Rua Praia da Macieis no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 
682/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a revitalização, reforma e novos brinquedos na Praça da Rua Gustavo Campos da 
Silveira, no bairro da Alvorada. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro 
do Nascimento: Indicação 835/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado um equipamento de RX para o Hospital Infantil de 
Bacaxá. Indicação 836/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a limpeza do valão da Rua Sandra Rodrigues, no bairro do 
Leigo. Indicação 837/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a pavimentação da calçada localizada na Rua Coronel 
Madureira (ao lado do estádio do Saquarema Futebol Clube), no centro de 
Saquarema. Indicações do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 842/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 
de 01 (uma) tampa para caixa de passagem, na Rua Manoel Alves Carneiro, no 
bairro da Alvorada. Indicação 843/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a instalação de 03 (três) tampas para caixa de 
passagem, na Rua José Ricardo de Menezes, no bairro da Alvorada. Indicação 
844/23 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
instalação de 01 (uma) tampa para caixa de passagem, na Rua Menino Evison Alves 
da Cruz, no bairro da Alvorada. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  
Indicação 858/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o reparo na iluminação pública na Estrada de Ponta Negra - RJ 118, 
na altura da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Min. de Madureira, no bairro 
de Jaconé. Indicação 859/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o saibramento, patrolamento e limpeza da Rua Alvadino José 
da Silva, no bairro da Caixa D´Água. Indicação 860/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o saneamento básico da Rua 
Alvadino José da Silva, no bairro da Caixa D ´ Água. Indicações de autoria do 
vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação 869/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que sejam providenciados o saneamento básico e o 
asfaltamento da Rua Jamelão, no bairro de Bonsucesso. Indicação 870/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
continuação do asfalto da Rua Tino Pindoba até a Rodovia Amaral Peixoto, no 
bairro de Bonsucesso. Indicações de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga: 
Indicação 941/23 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a 
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Em.ª Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado o patrolamento e 
ensaibramento da Rua Dario Carlos, no Bairro Jardim, Saquarema. Indicação 
944/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Em.ª Sr.ª. 
Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado o patrolamento e 
ensaibramento da Rua Manoel Silva, Bairro Madressilva, Saquarema. Indicações 
de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira:  Indicação 946/2023 - 
Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma. Srª. Prefeita 
Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada a 
criação de um programa que ofereça gratuitamente óculos de graus para pacientes 
e famílias de baixa renda em nossa cidade.  Indicação 947/2023 - Requeiro a Mesa 
após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Exma.  Srª. Prefeita Municipal, 
juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada a implantação 
de um laboratório municipal de próteses dentaria para famílias de baixa renda e 
cadastradas na assistência social do município. Indicações de autoria do vereador 
Marcel Chagas: Indicação 955/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto 
Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 
Secretaria competente no sentido que seja providenciado a pintura indicativa de 
quilometragem para prática de esportes na Avenida Saquarema e na Orla da lagoa. 
Indicação 956/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada 
a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 
sentido que seja providenciado a limpeza das calçadas na rua Maximino Fidelis, 
nos bairros do Gravatá e Boqueirão. Indicações do vereador Bruno Pinheiro: 
Indicação 958/2023 - No sentido que seja providenciado a Poda da Árvore na Rua 
dos Babaçus, chegando à Estrada dos Leigos, no Bairro de Itaúna, no Município de 
Saquarema. Indicação 960/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o Calçamento com Blocos em toda extensão da Rua "L", 
Porto Novo, no Município de Saquarema. – RJ. Indicação 964/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto ao órgão 
competente para que seja providenciado Campeonato de Voleibol no Município de 
Saquarema. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Indicação 
959/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a Secretaria responsável, a 
ampliação da varanda ou instalação de Tenda no ESF de Bicuíba, no bairro Bicuíba. 
Indicação 962/2023 - Indico Exma. Sra. Prefeita junto à Secretaria competente, o 
conserto do calçamento da Avenida Oito de Maio esquina com Rua Prefeito 
Antônio Raposo, altura do Bar do Puaba, bairro Gravatá. Indicação 963/2023 - 
Indico a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a dedetização 
corretiva e preventiva dos ônibus que fazem transporte dos estudantes do nosso 
Município. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 
Tendo feito uso da tribuna a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana, que fez 
um convite a todos para a inauguração da Casa do Aleitamento Materno, 
denominado Estefani Maria Coutinho, nesta data, às 17:30 na Rua Tertuliana 
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Pereira, 147 – Barreira. Disse estar feliz com a realização desse projeto pela 
Prefeitura, por ser também uma solicitação de sua autoria. Frisou ainda que 
protocolou nesta Casa um Projeto de Lei que visa a “Semana do aleitamento 
materno no Município.” e sublimou a importância da amamentação na vida de 
bebes. Seguidamente, a vereadora Elísia leu o Convite Raízes Literária onde será 
apresentada a vida e obra o Sr. Paulo Luiz Barroso Oliveira, que será homenageado 
amanhã, quarta-feira, dia 31, neste Plenário, às 18 h. Não havendo mais ninguém 
que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. 
Foi Rejeitado com 11 (onze) votos nominais contrários e à abstenção do vereador 
Roberto Carlos o Projeto de Emenda da Lei Orgânica 001/2022, de autoria da Mesa 
Diretora, que reduz o número de vereadores desta Casa de Leis para 11 (onze) 
vereadores. O vereador Bruno justificou da tribuna seu voto contrário, dizendo que 
inclusive, ele solicitou para que o número fosse aumentado para 17 (dezessete) 
vereadores, pois a Câmara deveria ter outros representantes para aumentar a 
fiscalização, pois provavelmente, quando a nova pesquisa do IBGE sair, o número 
da população deste Município será bem maior, conclui o vereador. Posteriormente, 
foi aprovado   com 11 (onze) votos o Requerimento 013/23 de autoria do vereador 
Evanildo Ferreira da Silva, solicitando seu desligamento da Comissão Permanente 
de Agricultura, Abastecimento e Pesca. Nada mais havendo para tratar o Sr. 
Presidente, deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 
(as) para se reunirem na próxima terça-feira, dia 01 de junho do ano em curso. Para 
constar, lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – 
redatora de Ata. 
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